

**Выступление Посла Г.Эльясова на 27-м Совещании Совета  
Министров иностранных дел Организации Экономического  
Сотрудничества (ОЭС)**

*(г. Шуша, 10 октября 2023 года)*

***Уважаемый господин Председатель,  
уважаемые главы делегаций, дамы и господа,***

Позвольте выразить признательность Правительству Азербайджанской Республики за оказанное гостеприимство и Секретариату Организации Экономического Сотрудничества за прекрасную организацию сегодняшнего заседания.

Также пользуясь случаем, хотели бы поздравить Республику Узбекистан, в том числе наших узбекских коллег, в связи с успешным Председательством в этой авторитетной региональной Организации в прошлом году.

***Уважаемый господин Председатель,***

Туркменская сторона выражает уверенность, что нынешнее совещание станет одним из очередных этапов по консолидации всех усилий, направленных на реализацию намеченных планов и придаст новый импульс к активизации партнерства между государствами-членами ОЭС.

***Уважаемые коллеги!***

За прошедший период с момента последнего заседания Совета министров иностранных дел Организации Экономического Сотрудничества, странами проделана существенная работа по реализации Перспектив ОЭС на 2025 год. Несмотря на наблюдавшуюся в последние годы тенденцию экономической

стагнации на Евразийском пространстве, страны-члены ОЭС, тем не менее, приложили ряд конкретных усилий по реализации крупных инфраструктурных проектов, усилению региональной экономической интеграции, и созданию новых транспортных маршрутов, а также новых экономических диалоговых площадок.

Здесь следует отметить работу Секретариата Организации Экономического Сотрудничества и его специализированных агентств, региональных институтов и аффилированных органов, которые провели активные мероприятия и содействовали в реализации странами-членами своих национальных и региональных проектов в научных и культурно-гуманитарных сферах.

### ***Уважаемые участники совещания!***

Развитие транспортно-коммуникационных связей продолжает оставаться приоритетом Туркменистана в активизации регионального сотрудничества.

Особое внимание здесь уделяется расширению транспортно-транзитного сообщения по линиям Восток-Запад и Юг-Север, между регионами Каспийского бассейна и Причерноморья с выходом на страны Европы и Ближнего Востока. Как отмечал наш уважаемый Министр Р.Мередов в своем выступлении в ходе работы

26-го Совещания Совета Министров иностранных дел ОЭС речь, прежде всего, идет о продвижении транспортных коридоров Узбекистан – Туркменистан – Иран – Оман - Катар, Афганистан – Туркменистан – Азербайджан – Грузия – Турция «Ляпис-Лазули.

Отмечаем в этой связи активное участие ряда государств ОЭС в успешно проведенной под эгидой ООН в августе 2022 года в Туркменистане Международной конференции министров транспорта развивающихся стран, не имеющих выхода к морю.

В условиях нынешней международной обстановки на ОЭС возлагаются особые функции, соответствующие уникальной геоэкономической субъектности нашей Организации, ее сути как формата сотрудничества государств, объединенных географией, историей, ценностями и традициями взаимного уважения и равноправия. И потому не в последнюю очередь задача ОЭС состоит в том, чтобы экономическими средствами обеспечивать политическую стабильность в регионе, открывать возможности для широкого, конструктивного диалога, утверждения доверия и предсказуемости. У нашего объединения есть необходимый потенциал, чтобы не только адекватно участвовать в мировых и региональных процессах, но и активно влиять на тенденции их развития в конструктивном ключе. В этом контексте исключительную значимость приобретает выдвинутая Президентом Туркменистана глобальная инициатива «Диалог - гарантия мира», имеющая политико-дипломатическое, экономическое и мировоззренческое измерение. Рассчитываем, что ОЭС сыграет должную роль в ее продвижении.

В ходе 15-го Саммита глав государств-членов Организации Экономического Сотрудничества, состоявшегося под председательством нашей страны в ноябре 2021 года в Ашхабаде, Туркменистаном были представлены четкие планы и ориентиры развития сотрудничества с тем, чтобы придать деятельности ЭКО смысловую насыщенность и динамику в экономике, торговле, инвестициях, проектно-программной составляющей, наладить более системное и предметное взаимодействие в транспортном, энергетическом сегментах, его электронном и цифровом обеспечении, обмене технологиями и новым опытом, в

экологической повестке. Эти и другие направления партнерского взаимодействия государств-членов нашей Организации стали важными составными частями широкомасштабной и долгосрочной программы, основу которой составляет итоговый документ 15-го Саммита ОЭС – Ашхабадский консенсус действий.

По завершению своего выступления хотел бы отметить, что Полномасштабное участие в деятельности Организации Экономического Сотрудничества было и остается одним из важных направлений внешней политики Туркменистана. Государства-участники могут обоснованно рассчитывать на всестороннюю поддержку Туркменистаном всех конструктивных идей и предложений по дальнейшему укреплению экономического и торгового партнерства, в деле обеспечения региональной и континентальной стабильности, укрепления и расширения культурно-гуманитарных связей между нашими братскими странами и народами.

**Уважаемые участники,**

В заключение, ещё раз хочу поздравить братскую страну Республику Азербайджан с результативным Председательством в ОЭС в нынешнем году. Председательствование Азербайджана принесло огромную пользу и большой вклад в деятельность Организации, ее развитие и укрепление. Желаем им успешного проведения всех предстоящих задач и мероприятий в высоком уровне.

**Благодарю за внимание.**